

# Таджикистан: пресса о прессе, №3 (160), 2009г.

## Обзор еженедельных газет Таджикистана за 22 января 2009 г.

Председатель комитета по телевидению и радио Асадулло Рахмонов в ходе пресс-конференции с представителями СМИ заявил, что Российский телеканал «РТР-Планета» задолжал ОАО «Телерадиоком» при Комитете по телевидению и радио Таджикистана (КТР) 4 млн. 800 тыс. российских рублей, - пишет «Курьер Таджикистана» (№4 от 22.01.09г.).

По его словам, долг накопился за счет предоставления технических услуг, оказываемые ОАО «Телерадиоком» для вещания программ телеканала «РТР-Планета» на территории республики.

«В течение последних 3-х месяцев мы несколько раз обращались с письмом к руководству российского телеканала, однако ответа с их стороны пока не последовало», - сказал Рахмонов.

Глава КТР также отметил, что, несмотря на рост тарифов на электроэнергию в стране, КТР оказывает услуги телеканалу «РТР-Планета» по старым тарифам.

«Если в течение месяца администрация «РТР-Планета» не погасит долг перед КТР, то на их частоту вещания по Таджикистану перейдет один из телеканалов республики», - подчеркнул Рахмонов.

Расширенное заседание Правительства Таджикистана показало, что члены правительства, начиная с центра Мургаба до Канибадама, не смогут осуществить не только ожидания самого президента, но и надежды жителей республики, пишет здесь же «Фараж». И в следующем году мы услышим о миллионах долларах, выделенных на развитие отраслей, которых они возглавляют, однако экономика страны от этого не поднимется, а условия жизни населения не улучшатся. В прошлом году члены правительства говорили то же что и сегодня, однако результат - нулевой. И здесь возникает вопрос, а что если подобные заседания пройдут не один раз в год, а каждый квартал?. Может быть от того, что наши «мудрые» министры и председатели каждый день будут опозорены перед народом, они больше и лучше будут работать? - задается вопросом издание. Далее «Фараж» предлагает создать программу под названием «Программа Президента», которая бы транслировалась один раз каждый квартал по всем таджикским каналам, то может быть общественно-политическая жизнь республики изменилась, а ответственность чиновников бы поднималась. Потому что в таком случае их судьба будет решена не за год, а в течение трех месяцев.

Всемирно известная британская корпорация ВВС запустила телеканал на фарси, который будет вещать для персоязычных народов мира, - сообщает «Фараж» (№3 от 22.01.09г.).

Канал будет предоставлять «высококачественные, точные и беспристрастные новости, информацию и анализ с точки зрения глобальной перспективы, и охватывать политические, социальные и культурные вопросы, представляющие интерес для разнообразной аудитории». Однако, в уведомлении по поводу времени его вещания указаны Тегеран и Кабул, но почему- то отсутствует в городе Душанбе. Представление Таджикистана ограничивается показом нескольких кадров в начале вещания программ и все. Автор с сожалением констатирует, что даже прогноз погоды по городам Ирана и Афганистана показывают подряд друг с другом, но почему-то Душанбе показывают в одном ряду с Дубаем и Вашингтоном. «Может мы стали чужими даже среди друзей», - задается вопросом автор.

Иракский журналист, запустивший в президента США Джоржа Буша ботинками, Мунтазир ал Зайди просит политическое убежище у Швейцарии. Об этом сообщает «Нигох» (№ 4 от 22.01.09г) ссылаясь на газету «Tribune de Geneva».

По словам адвоката Зайди, иракская тюрьма становится опасным для жизни журналиста и по этому он просит политическое убежище. Ранее брат Зайди сообщил, что ему сломали руку и ребра и по этому во время встречи он не смог объяснить, что же случилось в момент его задержания. Документы, которые требуются при запросе на политическое убежище, уже переданы в МИД Швейцарии.

Следует напомнить, что во время совместной пресс-конференции в Багдаде президента США Джорджа Буша и премьер-министра Ирака Нури аль-Малики, Мунтазир ал Зайди обозвал Буша "собакой" и запустил в него своими ботинками. Подошвы ботинок в арабской культуре считаются крайне серьезным оскорблением. Метатель же был повален на пол охраной, а затем выведен из зала.

В статье журналиста Ваххובה Г. под названием «Совершенно секретные деньги «Амонатбанка», опубликованной в газете «Вечерний Душанбе» от 08.01.09 года за №2, использованы недостоверные факты, - говорится в ответном письме председателя «Амонатбанка» М.Махмадаминова газете «Вечерний Душанбе» (№4 от 22.01.09г).

В частности он пишет, «После тщательной проверки данной статьи выяснилось, что журналист Ваххобов Г. без оснований выходя за рамки своих обязанностей, использовал недостоверные сведения, что привело к унижению чести и достоинства работников банка. Уважаемый Ваххобов Г. в своей статье нечетко выразил свои мысли, до конца не разобравшись в вопросе о платных квитанциях. По нашему мнению, журналист, перед тем, как подготовить такую статью в отношении юридических и физических лиц, особенно государственного банка, должен правильно и всесторонне изучить факты, а также перед тем, как отправить в печать подготовленную статью, сначала узнать мнение профессиональных работников и согласовать свою позицию с руководством». После досконального изучения и анализа статьи руководство данного банка сделало вывод о том, что «утверждения журналиста Ваххובה в отношении платных квитанций «Амонатбанка» не подтвердились.

В этом же номере газета напоминает о том, что Союз Журналистов Таджикистана (СЖТ) и факультет журналистики Таджикского национального Университета объявляют конкурс среди студентов отделений и факультетов журналистики вузов республики на лучшие журналистские произведения на соискание премии СЖТ имени Вохида Асрори. На конкурс представляются материалы любого журналистского жанра, отвечающие жанровым требованиям и опубликованные в печать или прозвучавшие по радио и телевидению в период с 1 февраля 2008 года по 1 февраля 2009 года. Итоги конкурса будут объявлены 11 марта 2009 года на торжественной церемонии, посвященной Дню таджикской журналистики.

Таджикская поговорка: «Настоящему мужчине и сорока профессий мало» становится применимой и в отношении прекрасного пола. Пример тому является Заррина Хушвахт, у которой множество профессий - актриса, журналистка, домохозяйка и наконец красавица. В интервью «Миллат» она рассказывает о любви к профессии актрисы и к зрителям, которых она до сих пор любит. «Театр без зрителя - это море без воды», - утверждает она.

16 января на 62 году жизни в Душанбе безвременно скончался известный таджикский журналист, старший корреспондент информационного агентства «Азия-Плюс» Бахром Маннонов.

Как пишут его коллеги, в коллективе «Азия плюс» Бахром Маннонович начал работать с марта 2002 года. И очень быстро он сумел завоевать признание коллег и читателей, как честный, добросовестный и трудолюбивый журналист. «И, когда речь шла о самых ответственных заданиях, всегда первым мы вспоминали именно о нем».

«Журналистов часто обвиняют в черствости», - пишут «События» (№3 от 22.01.09г.) со ссылкой на «Азию плюс», - однако никто не мог сказать это о Бахроме Манноновиче. Он был настоящим другом, всегда готовым прийти на помощь».  
Бахром Маннонович, Вас будет сильно не хватать!

Б. Маннонов окончил физический факультет Таджикского государственного университета (ныне Национального университета) в 1970 году. В 1970 по 1976 годах служил в рядах Вооруженных сил СССР. С 1976 года работал учителем физики в школе №2 города Канибадама. С 1978 по 1980 годы работал методистом ГорОНО города Канибадама. С 1980 по 1991 год был Военным руководителем технического техникума имени А. Кахарова г. Канибадама. С 1991 по 1995 годы - директор средней школы №2 города Канибадама. С 1995 по 2002 годы - помощник президента правления Акционерного общества «Бодом».

Свои искренние соболезнования родным и близким по поводу безвременной кончине Бахрома Маннонова также выразили «События», Ассоциация Медиа Альянс Таджикистана, «Фараж» и другие СМИ.